

40 000 лет назад на левом берегу Ангары поселились первые люди

В Иркутске самое крупное и богатое на находки место находится возле новейшего ангарского моста. Десять лет назад там была обнаружена стоянка древнего человека. Сейчас работы по исследованию завершаются.

Примерно 35-40 тысяч лет назад здесь на левом берегу реки Ангары поселились первые люди. И куда бы они потом не кочевали, все равно возвращались в эти места.

Пруды, в которых водилось рыбы с избытком, тайга, где обитали стада шерстистых носорогов, бизонов, благородных оленей - все это привлекало сюда древних людей. Тем более в период неолита сибирский климат был не такой уж суровый. "Мост. Левый берег". Так называется этот стояночный комплекс древнего человека. Раскопки здесь - спасательные. Во время изыскательных работ на месте строительства нового моста, прямо в огородах местных жителей, археологи нашли стоянки древнего человека, причем одни из самых масштабных в Иркутской области. Это было в 1999 году, с тех пор, ученые проводят здесь каждое лето. Ни один археологический памятник не раскапывали такими большими площадями. Почти двадцать тысяч квадратных метров, более двухсот тысяч археологических находок. Тридцать три траншеи или как называют ученые - шурфа выкопаны на глубину три метра.

- Находки возраста от палеолита - 35-40 тысяч лет назад до эпохи палеометалла включительно 1 тысячи лет назад. Самые многочисленные находки-находки эпохи неолита. Кроме больших серий артефактов нами найдены остатки жилищ полуподземного типа, одно погребение мезолитического возраста, - говорит специалист- археолог Центра по сохранению историко-культурного наследия Иркутской области Ирина Лежненко.

Найденные во время раскопок каменные рыболовные крючки, ножи, разные сребки говорят о том, что древние иркутяне жили в основном охотой и рыбалкой, а земледелием не занимались совсем. Всего на берегу Ангары археологи обнаружили следы нескольких эпох.

Уникальными находками археологи называют палетки из песчаника для растирания охры. Древние люди считали ее краской жизни. Ей же рисовали на скалах. Кости животных - этот археологический материал может рассказать больше других находок. Например, можно с точностью до пятисот лет установить когда они были съедены. В археологии - это называется точное датирование. Очередной полевой сезон заканчивается. Археологи надеялись завершить и сами раскопки, однако жильцы еще одной усадьбы, на территории которой тоже есть стоянки древнего человека, пока не отселены.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)